

習李賀教師節 資源傾斜西部

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)今天是內地教師節，國家主席習近平昨日代表黨中央、國務院，向全國1,400萬教師發慰問信：希望廣大教師學為人師，行為世範，做學生健康成長的指導者和引路人。國務院總理李克強昨日到大連看望當地新疆班師生，他指出，為促進教育公平，需將國家教育資源向西部傾斜。

習近平發慰問信

習近平在慰問信中說，百年大計，教育為本。教師是立教之本、興教之源，承擔著讓每個孩子健康成長、辦好人民滿意教育的重任。希望全國廣大教師牢固樹立中國特色社會主義理想信念，帶頭踐行社會主義核心價值觀，自覺增強立德樹人、教育育人的榮譽

感和責任感，學為人師，行為世範，做學生健康成長的指導者和引路人；牢固樹立終身學習理念，加強學習，拓寬視野，更新知識，不斷提高業務能力和教育教學質量，努力成為業務精湛、學生喜愛的高素质教師；牢固樹立改革創新意識，踴躍投身教育創新實踐，為發展具中國特色、世界水平現代教育作貢獻。

習近平要求，各級黨委和政府要把加強教師隊伍建設作為教育事業發展最重要的基礎工作來抓，提升教師素質，改善教師待遇，關心教師健康，維護教師權益，充分信任、緊緊依靠廣大教師，支持優秀人才長期從教、終身從教。

李克強探訪教師

「教師是人類最崇高的職業，之所以崇高，是因

為你們像蠟燭，燃燒了自己，照亮了別人；更重要的是你們教育了下一代，給國家民族帶來未來和希望」，李克強在大連與教師們交談時希望廣大教師，不僅要做學生知識的給予者，也要做人生的引路者，做社會文明的傳承者，做道德規範的示範者；以授業解惑為己任，樹立崇高的職業理想和道德操守；也希望廣大教師加強師德修養，熱愛這三尺講台。「在教師節到來之際，我再一次向老師們表示感謝，再道一聲：老師好。」

李克強指出，現階段東西部教育存在教育資源、教學方法、學生求學意願等三大差距。他強調，國家教育資源需向西部傾斜以促進教育公平。「只有教育公平了，才能解決國家的城鄉差距，區域差距，中國的經濟才能平衡，發展才能平衡。」



李克強昨日與大連第二十中學新疆班師生親切交流。 中新社

李克強：華經濟提供世界新動力

《金融時報》撰文 強調四領域繼續推進改革



李克強指，上海設立自貿區是中國積極探索擴大開放新辦法的重要嘗試。圖為上海浦東區。 資料圖片

文章論述五項重點

- 1、深化改革仍是持久動力。繼續推進行政管理、財稅、金融、價格等改革。堅持改革就是創新。
- 2、加快開放是助推器。推動與相關國家簽署雙邊自貿協議，打造中國—東盟自貿區升級版，改善外商投資的公平和法制環境，積極探索擴大開放的新辦法。
- 3、擴大內需是主攻方向。促進信息產業發展，擴展寬帶(寬頻)和4G牌照等。保持合理投資力度，加快發展節能環保產業、中西部鐵路項目和市政設施建設。
- 4、城鎮化為長期擴大內需提供巨大潛力。未來十多年，中國將有上億人融入城市，需要新的協同發展政策。
- 5、服務業是新支撐點。作為最大的就業容納器，服務業為經濟轉型緩解壓力。 記者海巖 整理

改革開放擴大內需是兩大支柱

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)內地學者向本報指出，李克強在英國《金融時報》的文章概述了其政府治理經濟的思路，搭建了「李克強經濟學」的政策框架，其中改革開放和擴大內需是最重要的兩大支柱。

中國體制改革研究會公共政策部研究員易鵬分析，李克強經濟理念的要點包括，通過創新驅動和新思維驅動來打造經濟升級版；通過改革的方式簡政放權更好地培育市場的力量，讓市場發揮成為配置資源的基礎性作用；通過新經濟來刺激供給，比如通過推動信息消費來挖掘新的消費熱點，通過制度改革來提升居民的收入水平擴大內需；通過開放促改革，比如通過快速推動上海自貿區建設、貸款利率放開管制，通過開放來形成增量倒逼改革等。

國家發改委學術委員會秘書長張燕生則指出，國際金融危機爆發至今已5周年，過去5年中國經濟經歷了快速回升、明顯下滑，而今已從低谷開始緩慢回升，經濟企穩回升態勢日益明顯，中國經濟經過了內部調整的艱難過程，眼下又來到十字路口。

十八屆三中全會將於11月召開，外界對推進改革開放的呼聲很高。張燕生認為，當前哪怕付出一定的代價，也要進一步解放思想來實施新一輪改革開放。「過去30年改革說的最多的是轉軌，未來30年更多的將是規範，法治、公平、透明的規範。」張燕生認為，中國下一步要提升生產和貿易的供應鏈，履行社會責任，為世界發展做貢獻。「中國的經濟轉型已經開始，如果改革成功，未來30年中國將迎來經濟發展的黃金時期。」



《金融時報》中文網刊登的李克強撰文相關內容。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國際金融危機爆發5周年及大連將舉行「夏季達沃斯論壇」之際，國務院總理李克強昨日在英國《金融時報》撰文，強調亞洲各國有能力抵抗歐美股市動盪，中國經濟的升級版也將為世界經濟提供新的動力。他在回應有關中國經濟會否硬著陸問題時稱，中國將進一步通過簡政放權，發展混合所有制經濟，繼續推進行政管理、財稅、金融、價格等改革，積極探索擴大開放新辦法，在上海設立自貿區實驗區就是重要嘗試。

第七屆夏季達沃斯論壇將於本月11日至13日在大連舉行，李克強昨日在英國《金融時報》發表文章，就中國經濟形勢及未來政策回答外界疑問。

回應外界「硬著陸」等疑問

對於外界「中國經濟增速放緩的趨勢是否會最終導致大幅下滑，甚至硬著陸？中國的改革開放之路是否會因各種複雜的社會難題而脫軌？」李克強在這篇題為《中國將給世界傳遞持續發展的訊息》的文章中表示，「我的回答是：中國將保持經濟長期健康發展，中國將繼續走改革開放之路。」

李克強表示，中國新一屆政府今年3月上任伊始，就明確提出把持續發展經濟、不斷改善民生、促進社會公正作為施政目標。中國已經不可能沿襲高消耗、高投入的老舊模式，而是必須統籌「穩增長、調結構、促改革」。

李克強在文中提出當前經濟發展的五方面重點內容，即「深化改革仍是持久動力」、「加快開放是助推器」、「擴大內需是主攻方向」、「城鎮化為長期擴大內需提供巨大潛力」、「服務業是新支撐點」(詳情見上表)。

「中國政府明確了經濟運行合理區間的上限和下

限，防止過度波動。」李克強還重申，明確「下限」是要穩增長、保就業，GDP從以前的兩位數增長到2011年的9.3%和2012年的7.7%，再平穩過渡到今年的7.5%左右，既是經濟規律的趨勢，也是主動調控的結果。明確「上限」是要防通脹，今年CPI漲幅3.5%左右。使經濟運行保持在這一合理區間，切實防範金融風險，可以給市場和社會一個穩定的預期。

自信可抗金融動盪

李克強在文中透露，今年上半年中國GDP同比增長7.6%，調查失業率5%，通脹率2.4%，均處於合理、可控範圍。

今年恰逢國際金融危機爆發五周年，李克強認為，世界經濟仍然存在不確定因素，對一些發達國家推出量寬鬆貨幣政策的預期導致大量資金回流發達市場，觸發亞洲地區多國股市、匯市大幅波動，甚至有觀察人士擔心亞洲金融動盪重演。

但李克強認為，亞洲各國從過去的經歷中汲取了教訓，大大提高了抵禦風險的能力，匯率形成機制更加靈活，外匯儲備水平普遍提高，有關貨幣互換的清邁倡議多邊化和各種雙邊金融安排為應對複雜局面提供了更好的條件，中國對此有信心。

深圳灣超級總部基地規劃出爐

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，深圳灣超級總部基地詳細規劃項目日前開始在市規劃國土委官網公示，徵集市民意見。規劃提出，將秉持「深圳灣雲城市」核心理念，打造基於智慧城市和立體城市、虛擬空間與實體空間高度合一的未來城市典範，構建世界級濱海城市天際線。按照這規劃的構想，深圳灣片區將打造超級城市形象，使之成為展現城市社會面貌與建設標準的核心地區。

就業人口將達22萬

這部規劃涉及的具體範圍包括濱海大道、深灣一路、深灣五路、白石三道、白石路所圍合的區域，總用地面積117.4公頃，規劃建設規模總量為450萬至550萬平方米(不包括公共服務設施和交通市政設施)。片區規劃就業人口為18萬至22萬，配套以商務公寓及周邊生活區為主，片區內部無常住居住人口。

該片區地處深圳灣濱海地區，周邊匯聚了深港西部通道口岸、軌道2、9、11號線、深圳灣公園、紅樹林保護區、華僑城內湖濕地、華僑城主題景區、大沙河及沙河高爾夫等城市功能要素的組合，成為環深圳灣地區(深圳一側)未來價值最高的土地。

另外，根據規劃，深圳灣未來高樓不少。片區內建築高度整體呈現西高東低、南高北低圍層式跌落的空间形態。在滿足航空限高要求的前提下，DU01核心地塊的兩座超高層綜合體建築高度分別控制在400米至680米和400米至480米；DU02核心地塊的超高層綜合體建築高度宜控制在400米至580米。

客機出事9華客傷 泰航塗標誌保形象



一架由廣州起飛的泰航客機前日夜間降落曼谷機場時衝出跑道並起火，機上12名乘客受傷，其中包括9名中國乘客。事後，有工人把機尾和機身的泰航標誌塗黑(見紅圈)，當局解釋是為了保護泰航形象。 美聯社

滬金融試驗區 企業可冠名「外灘」

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)外灘作為內地知名地標一般不允許被使用在企業名稱中，但在近日黃浦區公佈的外灘金融試驗區建設細則中有了新突破。此次發佈的細則共計46條，對試驗區內企業設立和業務實質、金融創新獎勵和補貼、服務金融創新人才、載體和基礎設施服務、建設金融創新生態以及防範金融創新風險等作出了詳盡的規定。

其中最為引人關注的就是，首次允許外灘金融創新試驗區內具有重大創新意義的示範項目名稱和經營範圍使用符合國際慣例、行業標準的用語，經黃浦區人

民政府認可的重大項目，支持其企業名稱使用「外灘」字樣。

此外，金融創新獎勵和補貼也是細則中的重頭部分，不僅會對企業所做的經濟貢獻給予全額扶持，對增加價值、營業收入形成的相關貢獻給予減半扶持以外，還將在企業辦公用房、裝修等方面給予一定的補貼。據悉，給予互聯網金融企業一次性開辦補貼，主要用於企業辦公場地裝修，最高不超過50萬元。企業在黃浦區內購置自用辦公用房的，給予購房總價1.5%的補貼。

滬官王軍嚴重違紀除黨籍

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海市紀委市監察局昨日發佈消息稱，上海市紀委近對松江區委常委、副區長王軍進行了立案檢查。經查，王軍的行為已構成嚴重違紀，有的問題已涉嫌犯罪。依據《中國共產黨紀律處分條例》等規定，決定給予王軍開除黨籍處分，將其涉嫌犯罪問題移送司法機關處理。

松江門戶網站的信息顯示，王軍分管發展改革委、國資委、監察局、財政局、統計局、稅務局、區府辦、政研室、機管局等工作，協管審計局工作，聯繫區人大、銀行、保險公司、國投公司、余山聯發公司、國家統計局松江調查隊。

商務部：穗自貿區料涵蓋前海

香港文匯報訊 據中證網報道，商務部駐深圳特派員辦事處官方消息，隨着上海自由貿易區的相關政策陸續出台，廣東自由貿易區或許能在明年初獲批的消息近來引發廣泛關注。廣東自貿區的範疇擬定為廣州的南沙、深圳的前海、珠海的橫琴和廣州白雲空港，目前初步方案已經成形，近期將迎來商務部調研組對其進行可行性評估，評估通過後將報送國務院進行審批。